



美丽乡村邂逅世界旅游小姐冠军

40国佳丽共游“金色”山联村

当美丽乡村与多国美女邂逅，是一种怎样的情景？12月22日，来自爱沙尼亚、澳大利亚、巴什科尔托斯坦等40个国家的世界旅游小姐冠军佳丽来到了无锡市的美丽乡村山联村。这是一场乡村与国际的相遇，一次美丽与美丽的碰撞。

高艺

佳丽们坐观光车游览山联村
张俊哲 摄



从早面文化到草莓采摘

早面文化是山联村的一大亮点，每天清晨，爬完顾山的人们来到山下，点上一碗早面，再喝上一杯清火的菊花茶，享受一天中最美好的时光。12月22日一早，40国世界旅游小姐们便来到了顾山脚下，体验这独具山联特色的早面文化。

在山联村600余米长的林阴大道上，两侧的香樟树郁郁葱葱。坐在观光车上，世界旅游小姐们被山联村的田园风光深深吸引。

12月，山联村的草莓大棚里，一颗颗红艳的草莓躲藏在绿叶中间，佳丽们带上箩筐，愉悦地采摘下一颗颗鲜红的草莓，有人还忍不住塞一颗入口，品尝这份最新鲜的果实。

游玩了一上午，世界旅游小姐

们对山联印象深刻，爱上了这里的风景，也爱上了这里的食物。“我非常喜欢山联这个地方。”第一次来到中国的加拿大小姐Sasha Lombardi告诉记者，“我觉得早餐时的菊花茶特别棒，感觉特别有益健康，最棒的是它能够美容养颜。”

把“金色”经济带向世界

熟悉山联村的市民一定知道，山联村有一个响亮的名字“金色山联”，“金色”二字来源于满地金黄的山联皇菊。秋天赏菊、四季品菊。

现在的山联村，不仅有金色的菊花，还有金色的黄鳝，在山联村物联网黄鳝养殖基地，用高科技技术养殖出来的黄鳝不带一点儿泥土的腥味，这些黄鳝自然成了山联村各家餐馆中的特色佳肴。活动当天，佳

丽们有幸吃到了山联村独有的“黄鳝宴”。“太厉害了！明明都是黄鳝，看着、吃着却完全不同。”佳丽们一边品尝美味，一边赞叹。

当天在山联村，世界旅游小姐们拍摄下一张张惊艳的相片和一段段引人入胜的视频，她们将把山联的美食、美景带回自己的国家，把山联人的热情和山联的那一片金黄带回自己的国家，为山联代言。

“就像山联村的名字一样，在生态环境变得更好的前提下，三产结合，打造宜居山联，吸引全市、全国、乃至全世界的游客来到山联。”山联村主任朱虹告诉记者，“不仅是世界旅游小姐，今年，来自英国的世界礼仪皇后也来到了山联，还喝了我们的菊花茶。我们希望通过这些活动，能够将山联推向世界。”

“人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享” 社区协商，百姓的事“百姓管”

随着居民需求日益多元化，怎样让群众更有幸福感，是摆在社区工作者面前的一道难题。近日，由无锡市滨湖区区委、区政府主办的2018年度社区协商民主项目评审大会举行。近年来，无锡市滨湖区按照“协商于民、协商为民”的要求，积极推进社区协商民主制度化、规范化、程序化建设，形成了一批具有推广价值的社区协商民主的典型案例，探索出了一条“人人参与、人人负责、人人奉献、人人共享”的滨湖社区协商民主路径。

金辰 朱鲸润

镜头扫描：“百姓规划师”为百姓代言

作为老小区，水秀新村人口密度大、土地使用趋于饱和，建于上世纪80年代的中心公园已不能满足居民休闲锻炼及社区文化活动需求。水秀社区在去年“百姓议员”协商共治的基础上，今年启动了“百姓规划师”项目，1200多位居民先后参与了28次规划会议，提交居民提案32份，合并归类后形成公共设施、绿化美化、健身娱乐三大类18项议题。居民代表大会表决通过了包含拆除游泳池在内的13项议题，最终决定实施由运动区、休闲区、儿童娱乐区、下沉式广场、议事区5块区域组成的“水秀苑”小游园改造项目。

居民不再是被动接受规划管理，而变成了解规划、参与规划、监督规划、实施规划的主体。如今走进水秀新村，眼前的游园令人赏心悦目。

焦点探析：协商民主何以发挥大作用

“以往，社区不仅要完成政府部门的大量工作任务，社区居民的大事小事尤其是纠纷都找到社区，社区不堪重负。通过开展协商民主，它让居民转变了以往依靠政府、社区居委会来解决问题的‘等靠要’思维模式，在反映社情民意、表达意见过程中愿讲话、敢讲话、讲真话，真正成为解决社区问题的亲历者、管理者和评价者；社区工作者也跳出原有的‘家长式’管理模式，遇到涉及居民公共利益的问题时，首先想到采取协商民主的方式解决，从而有效化解矛盾，加深交流，进一步密切了干群关系。”滨湖区民政局局长邹雪芬道出了其中缘由。

协商民主是否能长期保持生命力，关键在于制度是否健全完善。滨湖区在各社区工作的基础上，提炼、

总结出了一套可推广可复制的议事规则，即“五步七规”，具体为：社区议事一般采用“提-审-议-做-评”五步流程，社区议事会召开时，一般由社区工作人员担任会议主持人，并遵守主持中立、一事一议、举手发言、尊重他人、限时限次、充分讨论、简单多数等七大规则。通过制定前后衔接、环环相扣、易于操作的工作规程，真正确保了协商过程“环环相扣、严丝合缝、规范有序”。

打造样本：社区协商项目精彩展示

近年来，滨湖区按照“协商于民、协商为民”的要求，积极推进社区协商民主制度化、规范化、程序化建设。全区各社区坚持党建引领下的社区治理创新，将项目实施与基层党建、社区重点民生问题的解决有机结合，围绕“谁来参与、如何参与”、“谁来负责、如何负责”、“谁来奉献、如何奉献”、“谁来共享、如何共享”等方面，因地制宜，不断探索，大胆创新，打造了一个又一个鲜活的社区协商样本。

经过区社区治理工作领导小组对96个申报项目进行审核，最终确定19个社区入围当天的评审大会。在现场，19个社区按照四个项目类别分别进行汇报，其中公共空间营造类5个，基础设施改造类5个，环境治理类3个，物业管理类6个。

见义勇为者获综合保险理赔款

近日，“无锡市见义勇为人员综合保险首笔理赔款兑现仪式”在江阴举行，江阴市见义勇为人员王国军成为无锡见义勇为人员综合保险首笔理赔款获得者。

据了解，2008年，王国军因协助公安机关抓获强奸犯罪嫌疑人受江阴市见义勇为基金会表彰，2011年获评“无锡市见义勇为先进分子”。今年10月底，王国军在工作中突然发现自己不能轻松弯腰且腰部疼痛，用药后症状仍未缓解。

11月8日，经江阴百意中医院诊断为腰椎间盘突出，住院治疗一周后情况好转。出院后，王国军立即想到了无锡市见义勇为基金会为自己购买了5年期，包含意外和疾病身故险、住院险、意外骨折住院险、重大疾病险等4个险种，最高赔偿额30万元。

同时，进一步激励广大群众投身见义勇为行列，投保了不记名见义勇为人员意外责任保险，对因见义勇为受伤、死亡的人员给予一定的赔偿，进一步扩大了见义勇为人员保险保障的覆盖面。

陈敏

多部门联动推进道交纠纷解决机制

近日，滨湖法院联合区司法局、无锡市公安局交通警察支队滨湖大队、无锡市保险行业协会，启动驻人民法院律师工作站、人民调解工作室、道交纠纷“网上数据一体化处理”平台三份协议书。此次多部门联动将进一步增强法院司法职能，拓宽纠纷解决渠道，不断完善多元化纠纷解决机制，创新社会管理，构建和谐社会。

朱鲸润

脖子上挂个二维码收钱 无证摊贩假冒“外卖”卖盒饭

近日，在滨湖区蠡太路和隐秀路交界处的建设工地门口，一到中午就成了无证摊贩的聚集地。为了躲避检查，有商贩竟伪装成外卖小哥，城管队员上前询问时，便自称是来送外卖的。

城管部门接到举报，来到位于隐秀路附近的一处建设工地出入口。中午时分，不少建筑工人正在门口手捧盒饭用餐。此时，大约有五六名建筑工人在一辆电瓶三轮车前领取盒饭，城管执法人员靠近时，三轮车驾驶员迅速启动了电门准备逃离，被执法人员拦下。

对于执法人员的询问，该名男子表示，自己是来送外卖的，“工地的建筑工人订了盒饭，等工人领完了我就走。”这位男子还掏出了口袋里面的所有物品，“我没有收现金。”

不过细心的执法人员很快发

现，这位男子脖子上挂着一个微信二维码，经过扫描，发现这是一个收款码。从附近的建筑工人处了解到，这位男子常年在这里做盒饭生意，不少工人直接在网上通过微信在线付款，现场工人购买盒饭用现金的比例相对较少，以微信扫码支付为主。

对此，城管部门告诉记者，不管是通过现金支付，还是利用微信在线付款，都视为交易行为，按照规定要对该男子无证经营摆摊设点的行为进行处罚。“他的三轮车内堆放了有数百份快餐，显然是以送外卖为幌子，在工地门口经营无证快餐。”现场城管执法人员对该无证摊贩进行了取缔，下阶段城管部门还将在重点时段在该地区落实人员值守，确保摊贩占道现象不出现回潮。

高艺 秦峰

双色球一周回顾 (12月16日-12月22日)

上周双色球开奖3期，全国共产生一等奖34注，单注最高奖金687万元，单注最低奖金666万元；二等奖共计524注，单注最高25.2万元，单注最低10.9万元。在此期间，我省共中出6注一等奖，其中无锡彩民在双色球第2018147期中得1注一等奖，中奖彩票出自江阴锦隆三村，编号为

32023675的福彩投注站，中奖彩民复制之前的5注单式票，其中第5注号码与当期开奖号码完全一致，斩获1注一等奖687万多元；苏州5注一等奖为一人独揽。双色球2元可中1000万元！高艺

